@) lindab | |vi forgnklar byggandet

Lindab Brand/brandgasspjall WH25U

Installationsanvisning

<3 @) Lindab’

© 07.2017 Lindab Ventilation AB. Varje form av eftertryck och kopiering utan skriftlig tillatelse ar forbjudenn. @ Lindab &r Lindab AB:s registrerade
varumarke. Lindabs produkter, system, produkt- och produktgruppbeteckningar &r skyddade av intellektuell egendomsrétt (IPR).




OVERSIKT

B Typ av mekanism

O Siemens (motoriserad version)

Stromstallare for manuell sténgning
Stélldon fér manuell 6ppning
Skruvmejsel

Positionsindikator

PN =

O Belimo (motoriserad version)

Stromstallare for manuell stangning
Stalldon for manuell Gppning
Positionsindikator

Spjallblad lasspaken

Hwn =

Stangning av spjallblad

Automatisk sténgning med termosékring.

Reglermekanismen for har ett varmekansligt element som sténger spjall-
bladet automatiskt nar temperaturen i kanalen eller i rummet dverstiger
72 °C (eller 95 °C for version for 95 °C).

For att stanga spjallet nér motorn ar ansluten trycker du pé stromstallaren
pa temperatursensorn eller sa bryter du stromforsérjningen.

Oppning av spjallblad

Spjallet ska 6ppnas med ventilationssystemet avsténgt.

For att oppna spjallet med det elmotordrivna stalldonet slar du pa strom-
forsérjning till motorn. Se avsnitt Elektriska anslutningar for ytterligare
information.

For att oppna spjéllet manuellt vrider du forsiktigt det medféljande hand-
taget moturs till markeringen 90 °C. Vrid skruven moturs (se bilden) for att
halla spjéllet i oppet lage.

Forsékra dig om att stromforsorjningen till motorn &r bortkopplad under
manuell 6ppning av spjallet.

Mikrobrytare for positionsindikering

Motordrivna versioner levereras med tva mikrobrytare som indikerar
spjallbladets position (Gppet eller stangt). Se avsnitt Elektriska anslut-
ningar for ytterligare information.

Stangning med fjarrkontroll.
Om stromforsorjningen till motorn bryts stéangs spjallbladet.

Temperaturkalibrering av termokénsligt element fér automa-
tisk stangning av spjall

72 °C +7 °C (standard)

95 °C +9 °C (pa begaran).

Stangning av spjallblad

Automatisk stdngning med termosékring.

Reglermekanismen for WH25VPB/DPB har ett varmekansligt element
som stanger spjallbladet automatiskt ndr temperaturen i kanalen eller i
rummet overstiger 72 °C (eller 95 °C for version for 95 °C).

For att stanga spjéllet ndr motorn ar ansluten trycker du pa stromstallaren
pa temperatursensorn eller sa bryter du stromforsérjningen.

Oppning av spjillblad

Spjallet ska 6ppnas med ventilationssystemet avsténgt.

For att 6ppna spjallet med det elmotordrivna stélldonet slér du pa strom-
forsérjning till motorn. Se avsnitt Elektriska anslutningar for ytterligare
information.

For att 6ppna spjallet manuellt vrider du forsiktigt det medféljande hand-
taget medurs till markeringen 90°. Vrid stalldonet enligt bilden for att hal-
la spjéllet i 6ppet lage.

Forsakra dig om att stromforsorjningen till motorn ar bortkopplad under
manuell 5ppning av spjéllet.

Mikrobrytare for positionsindikering

Motordrivna versioner levereras med tva mikrobrytare som indikerar
spjallbladets position (6ppet eller stangt). Se avsnitt Elektriska anslut-
ningar for ytterligare information.

Stangning med fjarrkontroll.
Om stromforsdrjningen till motorn bryts sténgs spjallbladet.

Temperaturkalibrering av termokansligt element fér automa-
tisk stangning av spjall

72 °C +7 °C (standard)

95 °C +9 °C (pa begadran).



W Brandklass enligt EN 13501-3-2009

EI120S EI90S EI60 S
(500 Pa) (500 Pa) (500 Pa)
Installation i massiv vagg (EI 120 S)
Min. véggtjocklek: 100 mm 5 @ @ @
Min. védggdensitet: 550 kg/m . . :

& Tatning med murbruk eller putsspackel m;‘( 13?(5) nn:;r:( 13?2 m;':( 13(1)2

‘S Installation i vertikal byggnadsdel (i<>0) . . .

2

é Installation i massiv vagg (EI 90 S)

Min. vaggtjocklek: 100 mm 5 @ @
Min. védggdensitet: 550 kg/m . . )
Tatning med gipsskiva och Stenull: 100 kg/m® nTzLT( 13?% rr:\m;r)\( 13(1)95
Installation i vertikal byggnadsdel (i<>0) . ’
Installation i l&ttvagg (gipsskiva) E1 60 S

Min. vaggtjocklek: 100 mm @
Min. véggdensitet (Stenull): 80 kg/m’ R R min. 100
Tétning med gipsskiva och Stenull: 80 kg/m’ max. 315
Installation i vertikal byggnadsdel (i«<>0) .
Installation i l&ttvagg (gipsskiva) E190 S

Min. vaggtjocklek: 100 mm @ @
Min. véggdensitet (Stenull): 80 kg/m’ : min. 100 min. 100
Tétning med gipsskiva och Stenull: 100 kg/m’ max. 315 max. 315
Installation i vertikal byggnadsdel (i<>0) : ’
Installation i lattvagg (gipsskiva) El 120 S

o>

;g Min. viggtjocklek: 100 mm ' 2 P P

£ Min.vdggdensitet (Stenull): 80 kg/m . . :

3 Tatning med gipsskiva och murbruk eller putsspackel rr:;r; 13(1)2 rr:;r)\( 13?% rr:;r; 13?2
Installation i vertikal byggnadsdel (i<>0) : : ’
Installation i lattvégg (vagg av gipsblock) E1 90 S
Min. vdggtjocklek: 70 mm @ @
Min. vaggdensitet: 995 kg/m’ . min. 100 min. 100
Tétning med putsspackel max' 315 max‘ 315
Installation i vertikal byggnadsdel (i<>0) . ’
Installation i lattvagg (vagg av gipsblock) El 120 S
Min. vaggtjocklek: 100 mm 5 @ @ @
Min. vaggdensitet: 995 kg/m min. 100 min. 100 min. 100
Tatning med putsspackel max. 315 max. 315 max. 315
Installation i vertikal byggnadsdel (i<>0) . . )
Installation i bjalklag (EI 90 S)

Min. bjélklagstjocklek: 100 mm R @ @
Min. bjélklagsdensitet: 650 kg/m . . .

o Murbrukstétning m;r:( ;?g m;r; ]3(1)2

£ Installation i horisontell byggnadsdel (i«<>0) . i

2. Installation i bjélklag (E1 120 S)

Min. bjélklagstjocklek: 150 mm @ @ @
Min. bjalklagsdensitet: 650 kg/m? min. 100 min. 100 min. 100
Murbrukstatning max. 315 max, 315 max. 315

Installation i horisontell byggnadsdel (i<>0)

@ ar min. och max. nominell diameter (mm) for brandspjall
ve  Vertikal installation

ho  Horisontell installation

(i«»0) Eldens ursprung inte relevant

Pa Undertryck (Pascal)

E Integritet

| Termisk isolering
S Roktatning

w Vat tétning

D Torr tétnin

9
Cert.nr 1812-CPR-1023 EN 15650



O Brandskyddstatning med Stenull (tjocklek 50 mm, densitet 140 kg/m®) med brandskyddsférg pé bada sidor

EI120S EI90S EI60S
(300 Pa) (300 Pa) (300 Pa)

Installation i massiv vagg med brandskyddstétning med Stenull (tjocklek 50 mm, densitet 140 kg/m®) med brandskyddsfarg p& bada sidor (El 120 S)

= Min. véggtjocklek: 100 mm

S Min. vaggdensitet: 550 kg/m’ 2 2 9

5 Stenull (140 kg/m?) och brandskyddsfarg w m'a:'( 13?(; mla?( 13?(; m;‘( 13?(;

g Installation i vertikal byggnadsdel (i«<>0) ) ) .
min. avstand mellan tva spjall 200 mm 50 mm 50 mm
Installation i lattvégg (gipsskiva) med brandskyddstatning med Stenull (tjocklek 50 mm, densitet 140 kg/m®) med brandskyddsférg pa bada sidor (EI 120
S)
Min. vaggtjocklek: 100 mm ' @ @ @
Min. vdggdensitet (Stenull): 80 kg/m ) ) .
Stenull (140 kg/m®) och brandskyddsfarg w m;r; 13(1)(; mg; 13?(; m;r; 13?(;
Installation i vertikal byggnadsdel (i<>0) ) ’ )

§ min. avstand mellan tva spjall 200 mm 50 mm 50 mm

S

§ Installation i lattvégg (gipsblock) med brandskyddstétning med Stenull (tiocklek 50 mm, densitet 140 kg/m? med brandskyddsfarg p& bada sidor (El
1209)
Min. véggtjocklek: 100 mm s @ @ @
Min. véaggdensitet: 995 kg/m ) . .
Stenull (140 kg/m®) och brandskyddsfarg w mg; 13(1)2 mg; 13?2 mg; 13?2
Installation i vertikal byggnadsdel (i<>0) ) ) ’
min. avstand mellan tva spjall 200 mm 50 mm 50 mm
Installation i bjalklag och brandskyddstatning med Stenull (tjocklek 50 mm, densitet 140 kg/m®) med brandskyddsfarg pa bada sidor (E1 90 S)

= Min.véiggg‘ocklek: 150 rI?m ) @ @

< Min. vaggdensitet: 650 kg/m ) .

= 3 .. W - min. 100 min. 100

=, Stenull (140 kg/m’) och brandskyddsfarg max. 315 max. 315

Installation i horisontell byggnadsdel (i<>0)

min. avstand mellan tva spjall - 200 mm 200 mm




O Installationer pa avstand fran vaggen

EI120S EI90 S
(300 Pa) (500 Pa)
EI'120 S - Installation pa avstand fran den vertikala massiva vaggen
Min. véggtjocklek: 100 mm @ @
Min. vaggdensitet: 550 kg/m* ’ .
Tatning med murbruk eller putsspackel m;‘( 13?2 n”:;?( 13?2

Installation i vertikal byggnadsdel (i«<>0)

brandskyddsfarg pa bada sidor

Massiv vagg

EI 120 S - Installation pa avstand fran den vertikala massiva vaggen och brandskyddstatning med Stenull (tjocklek 50 mm, densitet 140 kg/m?) med

Min. vaggtjocklek: 100 mm @ @
Min. vaggdensntet 550 kg/m’ . .
Stenull (140 kg/m®) och brandskyddsfarg m;’; 13?2 nT;?( ;?g
Installation i vertikal byggnadsdel (i<>0) ’ .

El 120 S - Installation pa avstand fran den vertikala latta vaggen (gipsskivor)

Min. vaggtjocklek: 100 mm @ @
Min. viaggdensitet (Stenull): 100 kg/m’ min. 100 min. 100
Gipsskiva och Stenull 100 kg/m? eller murbruk eller putstatning max. 315 max. 315

Installation i vertikal byggnadsdel (i«<>0)

EI 120 S - Installation pa avstand fran den vertikala latta véggen (gipsskivor) och brandskyddstétning med Stenull (tjocklek 50 mm, densitet 140 kg/m?®)

med brandskyddsfarg pa bada sidor

Lattvagg

Min. vaggtjocklek: 100 mm ? @
Min. vaggdensnet (Stenull): 100 kg/m’ min. 100 min. 100
Stenull (140 kg/m?) och brandskyddsfirg max. 315 max. 315
Installation i vertikal byggnadsdel (i«<>0) ) .
El 120 S - Installation pa avstand fran den vertikala létta vaggen (gipsblock)
Min. véggtjocklek: 100 mm @ @
Min. vaggdensitet: 995 kg/m’ ) .

min. 100 min. 100
Tatning med murbruk eller putsspackel max. 315 max. 315

Installation i vertikal byggnadsdel (i«<>0)

EI 120 S - Installation pa avstand fran den vertikala l4tta vaggen (gipsblock) och brandskyddstatning med Stenull (tjocklek 50 mm, densitet 140 kg/m’)

med brandskyddsfarg pa bada sidor

Min. véggtjocklek: 100 mm ? @
Min. vaggden5|tet 995 kg/m’ ) .
Stenull (140 kg/m®) och brandskyddsfarg mg)‘( 13?2 rrr?lar; ;?g
Installation i vertikal byggnadsdel (i«<>0) . i
El120 S - Installation pa avstand fran golvet
Min. golvtjocklek: 150 mm @ @
Min. golvdensitet: 650 kg/m’ ] .
min. 100 min. 100
o L'aotr(milggogned murbruk eller putsspackel max. 315 max. 315
=4
2 EI90S - Installation pd avsténd fran golvet
Min. golvtjocklek: 100 mm @
Min. golvdensitet: 650 kg/m* - min. 100
Tatning med murbruk eller putsspackel max. 315
ho (i«<>0) .
O Installationer i vertikal latt vagg (schaktvagg)
EI90S EI60S
(300 Pa) (300 Pa)
2 EI90 S - Installation i vertikal latt vagg (schaktvagg)
‘S Min.véggtjocklek: 90 mm (4} 9]
& Tatning med gipsskiva och murbruk eller putsspackel min. 100 min. 100
ve (i>0) max. 315 max. 315




ELEKTRISKA ANSLUTNINGAR

B Kabeldragning

De elektriska anslutningarna far utféras endast av behorig elektriker.
Bryt stromforsorjningen innan arbete pa elektriska komponenter pabor-
jas. S1a aldrig till stromforsorjningen under arbete med elektriska anslut-
ningar.

O Motoriserad version

Siemens servomotor:
GRA126, GNA126, GGA126.

Siemens servomotor:
GRA326, GNA326, GGA326.

Belimo servomotor:
BFL24T, BFN24T, BF24T, BFL230T, BFN230T, BF230T.

M Elektriska specifikationer

Kabeldragning for motordrivna brandspjall

Félj nedanstaende anvisningar vid anslutning av spjall till stromforsorj-

ning:

. K?)ntrollera att anldggningens spanning och frekvens dverensstammer
med spanning och frekvens fér servomotorn (se motorns markskylt).

« Utfor anslutningar enligt anvisningar i schemat nedan.

Mikrobrytarposition for motordriven version

1 Minus (DC) eller nolla (AC)

2 Plus (DC) eller fas (AC)

3 Fas

4 Nolla

Gemensam mikrobrytare for stangt spjall
Brytande (mikrobrytare for stangt spjall)
Slutande (mikrobrytare for stangt spjall)
Gemensam mikrobrytare for oppet spjall
Brytande (mikrobrytare for 6ppet spjall)
Slutande (mikrobrytare for oppet spjll)

S1 82 83 54 S586

GNA 126, 1E/T12
2

GGA 126.1E
GRA 126.1E

51 82 53 54 5586

GNA 326, 1E/M12
GGA 326.1E
GRA 326.1E

i@;
i’k@i?

Belimo (motoriserad version)
Siemens (motoriserad version)

Motor (24 VAC/VDC) (WH25VSB):
Belimo BFL24T
Oppning: 2,5W
Standby-ldge: 0,8 W
Spénning och stromférbrukning

Motor (230 VAC) (WH25DSB):
Belimo BFL230T

Oppning: 3,5W
Standby-lage: 1,1 W

Motor (24 VAC/VDC) (WH25VSS):
Siemens GRA126

Oppning: 3,5W

Standby-lage: 2W

Motor (230 VAC) (WH25DSS):
Siemens GRA326
Oppning: 4,5W
Standby-ldge: 3,5W

Motoriserad version.

Positionskontakter for mikrobrytare  Siemens: 24-230 VAC/6 (2) A

Belimo: 5VDC-250 VAC/T mA-3 A (0,5 A)

Sténgningstid for spjallblad motor: <30 s
. P42 MAGNETISK VERSION
Kapslingsklass IP54 MOTORISERAD VERSION




TEKNISKA DATA

B Matt
L 0 Ly
\ 280 -10 (EN 1506) /.
& o
LS
[} Mm 100 125 140 150 160 180
Exponering for spjallblad (S) Mm 0 0 0 0 0 0
Lp Mm 38 38 38 38 38 38
2 Mm 200 224 250 280 300 315
Exponering for spjallblad (S) Mm 0 1 0 10 20 28
Lp Mm 38 38 57 57 57 57

Lp  Overlappningslangd mellan brandspjall och kanal

UNDERHALL OCH INSPEKTIONER

Lindabs brandspjall ar underhélisfria.

B Periodiska inspektioner

Spjall ska inspekteras enligt anvisningar i nationell lag.

Periodiska inspektioner ska utforas enligt EN 15423 bilaga C och EN
15650 bilaga D.

M Kassering

Om produkten skall kasseras maste detta goras enligt gallande lokal lag-
stiftning. For elektriska produkter och delar hanvisas aven till EU-direk-
tivet 2011/65.

INSTALLATION

Alla matt ari mm.

Nér ett fiarrstyrsystem, till exempel for rokdetektorer eller andra larmen-
heter anvands for att stanga brandspjéllen maste en kontroll av hela
brandskyddssystemet ske regelbundet.

B Placera fasten fore fixering

1. Placeringsfasten




W Positionering for spjéllbladets rotationsaxel

Brandspjallet kan installeras med spjallbladsaxeln bade horisontell, verti-
kal och lutad i valfri vinkel.

B Markeringar for korrekt kanalupphéngning och
spjallanslutning

VAR FORSIKTIG: Flj alltid géllande lagstiftning och nationella stan-

darder.

Flexibla anslutningar kompenserar for eventuell termisk expansion i ka-

naler och vdggbdjningar vid brand.

Det ériallmdnhet alltid Iampligt att anvanda flexibla anslutningar for fol-

jande installationer:

- latta vaggar:

- Gipsskivor och brandskyddstétning med Stenull (tjocklek 50 mm, den-
sitet 140 kg/m®) med brandskyddsfarg pa bada sidor:

- Applikationsspecifikt fixeringssystem.

Flexibel anslutning ska ha normala antdndningsgréanser.

Flexibla anslutningar bor inte komprimeras under installationsfasen.

Se till att den flexibla anslutningen inte blockerar bladets rorelser (6ppna/

stang).

Se avsnitt Tekniska data for exponeringsvérden for spjallblad.

Brandspjallet och korta férldngningskanaler maste sammankopplas och

fastas vid botten och néra spjallet samt hangas fran taket.

1. Brandspjall 4. Flexibel anslutning

2. Tatning 5. Kanal

3. Kort forlangningskanal

/
|
i

1. Tatning 4. Flexibel anslutning
2. Brandspjall 5. Kanal
3. Kort forlangningskanal

J

|
=Y
R

3

1. Kort forlangningskanal
2. Flexibel anslutning
L Ventilationskanalens lingd

Lf Lingd pa flexibel del av den
flexibla anslutningen

Den flexibla delens langd (Lf) maste vara lika med eller stérre dn 1 % av
ventilationskanalens ldngd.

Den flexibla delens minimildngd (Lf) ar 250 mm for ett cirkuldrt spjall.
Den flexibla delens minimilangd (Lf) &r 100 mm for ett rektangulart spjall.
1. Kort férlangningskanal Lf Langd pé flexibel del av den

2. Flexibel anslutning flexibla anslutningen

L Ventilationskanalens lingd

Lf L if
Den flexibla delens langd (Lf) maste vara lika med eller storre &n 0,5 % av
ventilationskanalens ldngd.

Den flexibla delens minimildngd (Lf) ar 250 mm for ett cirkulért spjall.
Den flexibla delens minimilangd (Lf) & 100 mm for ett rektangulart spjall.
1. Kort forlangningskanal Lf Léngd pa flexibel del av den

2. Flexibel anslutning flexibla anslutningen
L Ventilationskanalens langd

Den flexibla delens langd (Lf) maste vara lika med eller stérre dn 1 % av
ventilationskanalens ldngd.

Den flexibla delens minimildngd (Lf) dr 250 mm for ett cirkulart spjall.
Den flexibla delens minimilangd (Lf) & 100 mm for ett rektangulart spjall.




1. Placeringsfasten 4. Flexibel anslutning
2. Tatning 5. Bjdlklag
3. Kort forlangningskanal

O Anvéndning av flexibla anslutningar vid installation pa avstand

1. Kanal 3. Kort forlangningskanal
2. Flexibel anslutning 4. Brandspjall
1000 max 1000 max_

B Min.-avstand

Vi rekommenderar att tillrdckligt utrymme ldmnas runt enheten sa att
reglermekanismen kan anvéndas och sa att underhéll kan utféras.
Bevara ett minimiavstand pa 200 mm mellan brandspjallet och eventuel-
la andra element som passerar vaggen (t.ex. dorrar, elkablar, hydrauliska
ledningar osv.) och mellan olika modeller av brandspjall.

| enlighet med artiklarna 7 och 13 i EN 1366-2 respektera minimiavstand
som anges nedan.

O Exempel pa spjallstéd vid installation i golv och
brandskyddstatning med Stenull (tjocklek 50 mm, densitet 140
kg/m® med brandskyddsférg p& bada sidor

1. Brandspjéll 7. Vinkelsektion 35 x 35 x4 mm
2. Kort forlangningskanal 8. Skruv M10
3. Flexibel anslutning 9. Bricka
4. Klamma, t.ex. Wirth, Mipro, 10. Mutter M10
Hilti eller motsvarande 11. Vertikalt stod 36 x 36 x 2,5 mm,
5. Skruvforband lampligt for t.ex. Wiirth, Mipro, Hilti eller
kldmman motsvarande
6. Fastkonsol 38 x 30 x 2 mm, 12. Géangstang M10
t.ex. Wiirth, Mpro, Hilti eller
motsvarande




1. Sidovdgg b.  Avstandet mellan brandspjall och sidovagg / bjalklag

2. Bjalklag ¢ Avstandet mellan brandspjall installeras i bjalklag
a.  Avstandet mellan brandspjall installeras i vagg d.  Avstandet mellan brandspjall och sidovégg
b a d, | & ;
o
P
of :
brandspjall installeras i vagg brandspjall installeras i bjalklag
Installation amm b (mm) t[mm] dmm
Installation i massiv vagg (EI 120 S) 50 75 R ~
§ g Tétning med murbruk eller putsspackel
2 Installation i massiv végg (E190S) 50 75 : R
Tatning med gipsskiva och Stenull: 100 kg/m®
Installation i l&ttvagg (gipsskiva) El 120 S 50 75 : R
Tatning med gipsskiva och murbruk eller putsspackel
Installation i lattvagg (gipsskiva) EI 90 S 50 75 : R
o Tatning med gipsskiva och Stenull: 100 kg/m’
=§ Installation i lattvagg (gipsskiva) EI 60 S 50 75 : R
£ Tétning med gipsskiva och Stenull: 80 kg/m’
b
Installation i lattvagg (vagg av gipsblock) El 120 S 50 75 : R
Tatning med putsspackel
Installation i lattvagg (vagg av gipsblock) EI 90 S 50 75 } R
Tatning med putsspackel
Installation i bjalklag (EI 120 S)
§ Murbrukstatning ) B 50 75
2 Installation i bjélklag (EI 90 S) . R 50 75

Murbrukstétning

10



O Brandskyddstdtning med Stenull (tjocklek 50 mm, densitet 140 kg/m®) med brandskyddsférg pa béada sidor

brandspjll installeras i vagg

brandspjall installeras i bjélklag

Installation

amm

b (mm) t[mm] dmm

Installation i massiv vdgg med brandskyddstatnlng
med Stenull (tjocklek 50 mm, densitet 140 kg/m®) med
brandskyddsfarg ;s)a béada sidor (E1 120 S)

Stenull (140 kg/m”) och brandskyddsfarg

Massiv

50*

75 - -

Installation i lattvagg (gipsskiva) med brandskyddstatnlng
med Stenull (tJockIek 50 mm, densitet 140 kg/m ) med
brandskyddsfarg g)a bada sidor (E1 120 S)

Stenull (140 kg/m°) och brandskyddsfarg

50*

Lattvagg

Installation i léttvégg (gipsblock) med brandskyddstatnlng
med Stenull (tjocklek 50 mm, densitet 140 kg/m’) med
brandskyddsfarg ga bada S|dor EI1205)

Stenull (140 kg/m’) och brandskyddsfarg

50%

75 - -

Installation i bjélklag och brandskyddstatnlng med Stenull
(tJocklek 50 mm, densitet 140 kg/m®) med brandskyddsfrg
pa bada sidor (E190 S)

Stenull (140 kg/m®) och brandskyddsfarg

Bjalklag

75

* For avstandet a, inklusive mellan 50 mm och 200 mm brandklass minskas
tillEI90 S

O Installationer pa avstand fran vaggen

brandspjll installeras i végg

brandspjall installeras i bjélklag

Installation

amm

b (mm) t[mm] dmm

Installation pa avstand fran den vertikala massiva vdggen
Tétning med murbruk eller putsspackel

200 110* - -

Installation pa avstand fran den vertikala massiva vdggen
och brandskyddstatnlng med Stenull (tJockIek 50 mm,
densitet 140 kg/m ) med brandskyddsférg pa bada sidor
Stenull (140 kg/m®) och brandskyddsfarg

Massiv vagg

200 110* - -

Installation pa avstand fran den vertikala latta vaggen
(gipsskivor) Installation pd avstand fran den vertikala latta
vaggen (gipsskivor)

Gipsskiva och Stenull 100 kg/m? eller murbruk eller
putstatning

200 110* - -

Installation pa avstand fran den vertikala latta vaggen
(gipsskivor) och brandskyddstétning med Stenull (tJockIek
50 mm, densitet 140 kg/m’) med brandskyddsfarg pa bada

sidor
Stenull (140 kg/m?) och brandskyddsfarg

200 110* - -

Lattvagg

Installation pa avstand fran den vertikala latta véggen
(gipsblock)
Tatning med murbruk eller putsspackel

200 110* - -

Installation pa avstand fran den vertikala latta véggen
(gipsblock) och brandskyddstatnlng med Stenull (tjocklek
50 mm, densitet 140 kg/m®) med brandskyddsfzrg pa bada
sidor

Stenull (140 kg/m®) och brandskyddsfarg

200 110* - -

EI 120 S - Installation pd avstand fran golvet
Tétning med murbruk eller putsspackel

110*

Bjalklag

E190 S - Installation pa avstand fran golvet
Tétning med murbruk eller putsspackel

110*

*Beroende pa Stenull-panelernas tjocklek. Se installationsinformationen.
O Installationer i vertikal ldtt vagg (schaktvagg)

brandspjall installeras i vagg

Anvandning av

brandspjall installeras i bjélklag brandspjll i par

Installation amm b (mm) t [mm] dmm
£ 2 EI90S - Installation i vertikal ltt vdgg (schaktvagg) 50 75 . . Nei
32 Titning med gipsskiva och murbruk eller putsspackel )

B konstruktion stodegenskaper

| den europeiska standarden for brandspjall forutses ett exakt samband
mellan egenskaper for vagg/bjalklag och tilldelad brandklass, liksom
sambandet mellan vagg/bjalklag som anvands fér test och vagg/bjélklag
som anvands i den faktiska installationen.

De testresultat som uppnas for en viss typ av végg/bjélklag ar giltiga dven
for vaggar/bjélklag av samma typ som ar tjockare och/eller som har ho-
gre densitet dn de som anvénds vid testet.

For gipsvaggar ér testresultaten giltiga ocksé for vaggar med flera lager
gipsskivor pa varje sida.

Som ett resultat av detta ska indikerad tjocklek och densitet ses som
min.-vdrden.

Vagg/bjalklag dér brandspjall installeras méste vara brandklassade enligt
standarder for aktuell struktur.

O Massiva vaggar

Kan tillverkas av cellbetong, gjutbetong, betongpaneler, perforerade ele-
ment av betong eller tegel enligt foljande egenskaper:

+ min. tjocklek: 7100 mm

+ min. densitet: 550 kg/m’

Vi rekommenderar att armeringsbalk anvénds ovanfér 6ppningen for
vdggar som ér tillverkade av betongblock, tegel eller cellbetong.

11



For vaggar av perforerade element rekommenderar vi att dppningen ut-
fors av hela element (till exempel for cellbetongelement) for att murbru-
ket ska fa korrekt vidhaftning.

1. Armeringsbalk

I 2
|

0O Vaggar av latta gipsskivor

Vid testning har latta gipsvéaggar med foljande egenskaper anvants:

« U-formad horisontell metallram (50 mm) och C-formad vertikal ram (49
mm) tillverkad av 0,6 mm tjock plat

« Vertikala profiler placerade med max. inbérdes avstand om 625 mm;

+ Stenull med densitet 80 kg/m*

« Varje sida tillverkas av tva lager gipsskiva (12,5 mm tjock) (gipsskivorna
ska forskjutas sa att fogarna inte hamnar 6ver varandra).

Anvisningar for installationsvégg:

min. bredd for metallprofil: 49 mm

min. tjocklek for metallprofil: 0,6 mm

vertikala profiler placerade med max. inbdrdes avstand om 625 mm

forankring av vertikal profil med sjélvgangande skruvar eller genom

fastnitning av den i den nedre horisontella profilen och inforande i den

6vre horisontella profilen

profiler forankras med sjélvgangande skruvar eller genom fastnitning

ialla skarvar

installation av ram runt spjéllet (med bredd och hojd enligt installa-

tionsanvisningarna)

Stenull med min. densitet 80 kg/m”.

varje sida tillverkas av tva lager gipsskiva (min. 12,5 mm tjock) (gipsski-

vorna ska forskjutas sa att fogarna inte hamnar 6ver varandra).

fast de framre gipsskivelagren med skruvar som ér tillréckligt langa

for att ga igenom den undre gipsskivan och fasta i den underliggande

stalprofilen.

12

Tjocklek for gipsskiva: 12,5 mm
Stenull (80 kg/m?®)

Horisontell U-profil

Vertikal C-profil

Sjélvborrande skruv @ 3,5 x 25 mm
Sjélvborrande skruv @ 3,5 x 35 mm

ouhkwn =

, 625 max |

L

625 max | 625 max,

O Vertikala latta vaggar av gipsskivor (schaktvagg)

Anvisningar for installationsvagg:

U-formad horisontell metallram (minsta bredd 50 mm) och C-formad
vertikal ram (minsta bredd 49 mm) tillverkad av plat (minsta tjocklek
0,6 mm):

vertikala profiler placerade med ett maximalt inbérdes avstand pé 1
000 mm:

forankring av vertikal profil med sjélvgangande skruvar eller genom
fastnitning av den i den nedre horisontella profilen och inforande i den
Ovre horisontella profilen

profiler forankras med sjélvgangande skruvar eller genom fastnitning
i alla skarvar

installation av ram runt spjallet (med bredd och hojd enligt installa-
tionsanvisningarna)

ena sidan bestdende av tva lager gipsskivor, minst 20 mm tjocka, ski-
vorna ska forskjutas sa att fogarna inte hamnar pa samma stlle i bada
lagren:

fast de framre gipsskivelagren med skruvar som ér tillréckligt langa
for att gd igenom den undre gipsskivan och fasta i den underliggande
stalprofilen.



Tjocklek for gipsskiva: 20 mm
Horisontell U-profil

Vertikal C-profil

Sjalvborrande skruv @ 3,5 x 35 mm
Sjalvborrande skruv @ 3,5 x 55 mm

narwND =

OI t
w
e}
.6‘0
Y| ~
, 1000 max |, 1000 max , 1000 max,
|

©

B Installationer i vertikal massiv vagg

Se avsnitt konstruktion stodegenskaper for ytterligare information.
Uppfyll de minimiavstand som anges i avsnitt Min.-avstand.

O Vaggoppning

En 6ppning maste finnas i vaggen i enlighet med tabellen och ritningen

O Lattvagg av gipsskivor

Végg av gipsblock kan byggas med speciella solida gipsblock med kanter

som hakar i varandra enligt tillverkarens anvisningar och med féljande

egenskaper:

« min. tjocklek: 70 eller 100 mm (beroende pa vilken brandklass som
kravs)

+ min. densitet: 995 kg/m’

Vi rekommenderar i allménhet att vdggen reses forst och att hal for

brandspjllet dérefter tas upp.

O Cellbetongbjalklag

Cellbetongbjalklag kan gjutas under installation eller laggas med forfor-

made plattor med kanter som hakar i varandra enligt foljande egenska-
er:

!) in. tjocklek: 100 eller 150 mm (beroende pa vilken brandklass som
kravs)

+ min. densitet: 650 kg/m*

O Gjutna betongbjalklag

Gjutna betongbjalklag kan gjutas under installation eller laggas med for-

f(;rmade plattor med kanter som hakar i varandra enligt foljande egen-

skaper:

. nfin. tjocklek: 100 eller 150 mm (beroende pé vilken brandklass som
kravs)

+ min. densitet: 2200 kg/m*

O Positionering av spjall

Positionera spjdllet i 6ppningen s& att sténgningsmekanismens sida
sticker sasom indikeras i ritningen.

O Spackling

Fyll utrymmet mellan véggen och spjéllet i enlighet med tabellen och
ritningen.

Halstorlek "D" Min. vaggtjocklek “S"

Brandklass sl Tl Tatning
Installation i massiv vagg (EI 120 S)
Fran @ + 25 -
R . EI120S y Tétning med murbruk eller

Min. véiggdensitet: 550 kg/m’ till @ +35 100

(500 Pa) (cirkelrunt hal) putsspackel
Installation i massiv vagg (E1 90 S)

E190S Fran (@ + 50) x (@ + 50) Stenull 100 kg/m’ med
Min. véiggdensitet: 550 kg/m’ (500 Pa) till (@ + 70) x (@ + 70) 100 utfackningsvagg i gips

(fyrkantigt hal) (tjocklek 12,5 mm)

13



Installation i massiv vdagg (E1 120 S) Installation i massiv vdgg (E1 90 S)

1. Murbruk M-10 (EN998-2) eller putsspackel 1. Tjocklek for gipsskiva (utfackningspanel): 12,5 mm

Lp Overlappningsldngd mellan brandspjéll och kanal: se avsnitt Matt 2. Stenull (100kg/m’?)

D Halstorlek: se tabellen ovan 3. Sjélvborrande skruv @ 3,5 x 45 mm

Lp Overlappningslangd mellan brandspjall och kanal: se avsnitt Matt
D Halstorlek: se tabellen ovan

100 min 165

}:g-nsu) 2

iy

W Installationer i vertikal latt vagg (gipsskivor)

Se avsnitt konstruktion stédegenskaper for ytterligare information. O Spackling
Uppfyll de minimiavstand som anges i avsnitt Min.-avstand. Fyll utrymmet mellan vaggen och spjallet i enlighet med tabellen och
O Viggdppning ritningen.

Tack Stenullen genom att ldgga ett gipsskivelager pa vaggens bada sidor
(min. tjocklek per sida: 12,5 mm) sé att ramens sida blir 150 mm stérre an
spjallets nominella diameter.

En 6ppning maste finnas i vdggen i enlighet med tabellen och ritningen

O Positionering av spjall

Positionera spjéllet i dppningen s& att stingningsmekanismens sida
sticker sasom indikeras i ritningen.

Halstorlek "D" Min. vaggtjocklek “S"

Brandklass il (T Tatning
Installation i lattvagg (gipsskiva) EI 60 S
E160S Fran (@ + 50) x (@ + 50) Stenull 80 kg/m® med
Min. véiggdensitet (Stenull): 80 kg/m’ (500 Pa) till (@ + 70) x (@ + 70) 100 utfackningsvagg i gips
(fyrkantigt hal) (tjocklek 12,5 mm)
Installation i lattvagg (gipsskiva) EI 90 S
£190S Fran (@ + 50) x (@ + 50) Stenull 100 kg/m’ med
Min. vdggdensitet (Stenull): 80 kg/m’ (500 Pa) till (@ + 70) x (@ + 70) 100 utfackningsvagg i gips
(fyrkantigt hal) (tjocklek 12,5 mm)
Installation i lattvagg (gipsskiva) EI 120 S
£11205 Fran (@ + 50) x (@ + 50) Murbruk eller putsspackel
Min. vdggdensitet (Stenull): 80 kg/m’ (500 Pa) till (@ + 70) x (@ + 70) 100 med utfackningsvédgg i
(fyrkantigt hal) gips (tjocklek 12,5 mm)
1. Stenull (80 kg/m’)
2. Tjocklek for gipsskiva for utfackning: 12,5 mm
3. Tjocklek for gipsskiva: 12,5 mm
4. Tatning: se tabellen ovan
5. Sjalvborrande skruv @ 3,5 x 45 mm
6. Metallram
Lp Overlappningsldngd mellan brandspjall och kanal: se avsnitt Matt
D Halstorlek: se tabellen ovan

@+150) 1 2

14



B Installationer i vertikal Iatt vagg (gipsblock)
Se avsnitt konstruktion stddegenskaper for ytterligare information.
Uppfyll de minimiavstdnd som anges i avsnitt Min.-avstand.

O Vaggoppning
En 6ppning maste finnas i vaggen i enlighet med tabellen och ritningen

O Positionering av spjall
Positionera spjdllet i 6ppningen sa att sténgningsmekanismens sida
sticker sasom indikeras i ritningen.

O Spackling

Fyll utrymmet mellan vaggen och spjéllet i enlighet med tabellen och
ritningen.

Halstorlek "D"

Brandklass [ Min.vég[ggg]cklek”s” Tétning

Installation i lattvagg (vagg av gipsblock) El 120 S

£11205 Fran @ + 25
Min. vdggdensitet: 995 kg/m* (500 Pa) till @ + 35 70 Tétning med putsspackel

(cirkelrunt hal)

Installation i lattvagg (vagg av gipsblock) E1 90 S

E190S Fran @+ 25
Min. vdggdensitet: 995 kg/m* (500 Pa) till @ + 35 100 Tétning med putsspackel

(cirkelrunt hal)

1. Putsspackel

D Halstorlek: se tabellen ovan

S Min.vdggtjocklek: se tabellen ovan

Lp Overlappningsldangd mellan brandspjall och kanal: se avsnitt Matt

M Installationer i golv
Se avsnitt konstruktion stodegenskaper for ytterligare information.
Uppfyll de minimiavstand som anges i avsnitt Min.-avstand.

0O Bjalklagséppning
En 6ppning maste finnas i golvet i enlighet med tabellen och ritningen

O Positionering av spjall
Positionera spjéllet i Oppningen s& att sténgningsmekanismens sida
sticker sasom indikeras i ritningen.

O Spackling
Fyll utrymmet mellan golvet och spjallet i enlighet med tabellen och rit-
ningen.

Halstorlek "D"

Min. bjélklagstjocklek “S” o
Brandklass i il Tétning

Installation i bjalklag (EI 120 S)

E1120S Frén @ + 25
Min. bjélklagsdensitet: 650 kg/m’ (500 Pa) till @ + 35 150 Murbrukstétning

(cirkelrunt hal)

Installation i bjalklag (E1 90 S)

E190S Frén @ + 25
Min. bjélklagsdensitet: 650 kg/m’ (500 Pa) till @ + 35 100 Murbrukstétning

(cirkelrunt hal)

15



1. Murbruk M-10 (EN998-2)

D Halstorlek: se tabellen ovan

S Min. golvtjocklek: se tabellen ovan

Lp Overlappningsldngd mellan brandspjall och kanal: se avsnitt Matt

M Installationer i vertikal massiv vagg och brandskyddstétning med Stenull (tjocklek 50 mm, densitet 140 kg/m?®) med brandskyddsfarg

pa bada sidor
Se avsnitt konstruktion stodegenskaper for ytterligare information.
Uppfyll de minimiavstand som anges i avsnitt Min.-avstand.
0O Vaggoppning
En 6ppning maste finnas i vdggen i enlighet med tabellen och ritningen
O Positionering av spjall

Positionera spjéllet i dppningen s& att stingningsmekanismens sida
sticker sasom indikeras i ritningen.

Spjallet skall héngas fran taket och forankras pa luckans nedre del.

0O Spackling

Fyll ytan mellan spjéll och vdgg med brandskyddstétning med Stenull
(tjocklek 50 mm, densitet 140 kg/m®) med brandskyddsfarg pa bada sidor.
Skivorna maste téckas pa bada sidor av vaggen med brandskyddsférg av
typen PROMASTOP E PASTE eller HILTI CFS-CT (minimitjocklek pa 1 mm)
och forseglas invindigt med brandfogmassa av typen PROMASTOP
E PASTE eller HILTI CFS-S ACR (minimitjocklek pa 1 mm).

Halstorlek "D"

Min. véggtjocklek “S" —_—
Brandklass sl yrock Tatning
- Installation i massiv vigg med brandskyddstétning med Stenull (tjocklek 50 mm, densitet 140 kg/m’) med brandskyddsfarg p& bada sidor (EI 120 S)
o
29 (@ + 600 max) x (@ + 600 3
£ Min. vaggdensitet: 550 kg/m’ (%I(J]()Zgas) max) 100 Ster};lrjal‘L((li;lkO lé%/srfT;r) och
(rektangulart hal) Y 9
Installation i lattvégg (gipsskiva) med brandskyddstatning med Stenull (tjocklek 50 mm, densitet 140 kg/m®) med brandskyddsférg pa bada sidor (EI 120
S)
(@ + 600 max) x (@ + 600 3,
- . EI120S Stenull (140 kg/m’) och
Min. véaggdensitet (Stenull): 80 kg/m3 max) 100 "
g (300 Pa) (rektangulart ha) brandskyddsfarg
E Installation i lattvégg (gipsblock) med brandskyddstétning med Stenull (tiocklek 50 mm, densitet 140 kg/m®) med brandskyddsfarg pa bada sidor (EI 120

EI120S

Min. vaggdensitet: 995 kg/m* (300 Pa)

(@ + 600 max) x (@ + 600

Stenull (140 kg/m®) och

100 brandskyddsfarg

max
(rektangulart hal)

Stenull-skiva (tjocklek: 50 mm, densitet: 140 kg/m’).

Tatning av typen PROMASTOP E PASTE eller HILTI CFS-S ACR
Brandskyddsfarg av typen PROMASTOP E PASTE eller HILTI CFS-CT
Vagg enligt tabellen

p Overlappningsldngd mellan brandspjall och kanal: se avsnitt Matt
Halstorlek: se tabellen ovan

Min. véggtjocklek: se tabellen ovan

©nwoorwn =

W

300 max
50 min

Lp | '%*Qﬂ

gﬁh

16



B Installation i golv och brandskyddstatning med Stenull (tjocklek 50 mm, densitet 140 kg/m®) med brandskyddsfarg p& bada sidor

Se avsnitt konstruktion stddegenskaper for ytterligare information.
Uppfyll de minimiavstdnd som anges i avsnitt Min.-avstand.

O Bjalklagsoppning

En 6ppning maste finnas i golvet i enlighet med tabellen och ritningen
O Positionering av spjall

Positionera spjéllet i dppningen s& att stingningsmekanismens sida
sticker sasom indikeras i ritningen.

Mekanismen kan placeras bade 6ver och under bjélklaget.

O Spackling

Fyll ytan mellan spjéll och bjélklag med brandskyddstétning med Stenull
(tjocklek 50 mm, densitet 140 kg/m*) med brandskyddsfarg pa bada sidor.
Skivorna maste téckas pa bada sidor av véggen med brandskyddsfarg av
typen PROMASTOP E PASTE eller HILTI CFS-CT (minimitjocklek pa 1 mm)
och forseglas invdndigt med brandfogmassa av typen PROMASTOP
E PASTE eller HILTI CFS-S ACR (minimitjocklek pa 1 mm).

Brandklass

Halstorlek "D" Min. bjélklagstjocklek “S”

il ] Tatning

Installation i bjalklag och brandskyddstatning med Stenull (tjocklek 50 mm, densitet 140 kg/m? med brandskyddsfarg pa bada sidor (E1 90 S)

EI90S

Min. bjalklagsdensitet: 650 kg/m® (300 Pa)

(@ + 600 max) x (@ + 600

Stenull (140 kg/m®) och

150 brandskyddsfarg

max
(rektangulart hal)

Stenull-skiva (tjocklek: 50 mm, densitet: 140 kg/m?).

Tétning av typen PROMASTOP E PASTE eller HILTI CFS-S ACR
Brandskyddsférg av typen PROMASTOP E PASTE eller HILTI CFS-CT
Overlappningslangd mellan brandspjéll och kanal: se avsnitt Matt
Halstorlek: se tabellen ovan

Min. golvtjocklek: se tabellen ovan

NoOr-wN =
o5 WK -

B Installation pa avstand fran den vertikala massiva vaggen och den vertikala latta vaggen (gipsblock)

Se avsnitt konstruktion stddegenskaper for ytterligare information.
Uppfyll de minimiavstdnd som anges i avsnitt Min.-avstand.

O Vaggoppning
En 6ppning maste finnas i vaggen i enlighet med tabellen och ritningen

O Positionering av spjall

Anslut brandspjallet till kanalen i forzinkat stal sasom ritningen visar med
4 skruvar, @4,2x 13

Installera spjéllet med mekanismen vand bort fran véaggen sasom visas
i ritningen.

Maximalt avstand mellan brandspjall och végg ar 1 000 mm.

Maximal langd pa den del av kanalen som ansluts till spjéllet ar 2 100 mm.
Brandspjallet maste fastas och hangas fran taket sasom ritningen visar.
Upphdngningen utgérs av:

- 2 st. C-profileristal, 10 x 41 x 41 x 41 x 10 mm

- 2st.gangstanger, M10

- 4 st. muttrar, M10

Placera gangstangerna 1 000 mm fran véggen och pa 100 mm avstand
fran spjallets sida.

O Spackling

Spackla ytan mellan vagg och spjéll med murbruk avsett for anvéndning i
brandsakra konstruktioner (klass M10 eller hogre) eller putsspackel.

Téck hela kanalen och brandspjallet med tva 50 mm tjocka Stenull-skivor,
densitet 140 kg/m’.

Fést forsta lagret Stenull-skivor vid kanalen med @5 x 60 mm-skruvar och
40 x 40 mm-brickor. Fést det andra lagret med @5 x 120 mm-skruvar och
40 x 40 mm-brickor.

Fyll ytan mellan Stenull-skivor och spjéll med brandskyddstatnlng med
Stenull (mmsta tjocklek 50 mm, minsta densitet 140 kg/m®) med brand-

skyddsférg pa bada sidor.

Skivorna maste téckas pa bada sidor av vdggen med brandskyddsfarg av
typen PROMASTOP E PASTE eller HILTI CFS-CT (minimitjocklek pa 1 mm)
och forseglas invdandigt med brandfogmassa av typen PROMASTOP
E PASTE eller HILTI CFS-S ACR (minimitjocklek pa 1 mm).

Halstorlek "D" Min. vaggtjocklek “S"

Brandklass il il Tatning

o Installation pa avstand fran den vertikala massiva vaggen
o
< EI120S
= Fran @ + 25 _—
2 Min. vaggdensitet: 550 kg/m? (300 Pa) till @ + 35 100 Tatning med murbruk eller
= E190S (cirkelrunt hal) putsspackel

(500 Pa)

Installation pa avstand fran den vertikala ldtta vaggen (gipsblock)

f=))
g EI120S N
= Fran @ + 25 L
£ Min.viggdensitet: 995 kg/m’ (300 Pa) till 0 +35 100 Tatning med murbruk eller
= EI90S irkel hal putsspackel

(500 Pa) (cirkelrunt hal)

17



Halstorlek: se tabellen ovan
Min. vdggtjocklek: se tabellen ovan
Stenull-skiva (tjocklek: 50 mm, densitet: 140 kg/m?).
Tatning av typen PROMASTOP E PASTE eller HILTI CFS-S ACR
Brandskyddsfarg av typen PROMASTOP E PASTE eller HILTI CFS-CT
Véagg
Sjalvborrande skruv @ 5 x 60 mm
Sjalvborrande skruv @ 5 x 120 mm
Bricka 40 x 40 mm
Gangstang M10
C-profilistal 10 x41 x 41 x41x 10 mm
. Mutter M10
. Sjalvborrande skruv @ 4,2 x 13 mm
. Murbruk M-10 (EN998-2) eller putsspackel

WVONOUVHWN=UNO

N—=O

f 1000 max

100

M Installation pa avstand fran den vertikala ldtta vaggen (gipsskivor)

Se avsnitt konstruktion stodegenskaper for ytterligare information.
Uppfyll de minimiavstand som anges i avsnitt Min.-avstand.

0O Vaggoppning
En 6ppning maste finnas i vaggen i enlighet med tabellen och ritningen

O Positionering av spjall

Anslut brandspjéllet till kanalen i férzinkat stal sasom ritningen visar med
4 skruvar, @4,2 x 13

Installera spjéllet med mekanismen vand bort fran véaggen sdsom visas
i ritningen.

Maximalt avstand mellan brandspjall och vagg ar 1 000 mm.

Maximal ldngd pa den del av kanalen som ansluts till spjéllet dr 2 100 mm.
Brandspjallet maste fastas och hangas frén taket sasom ritningen visar.
Upphangningen utgdrs av:

- 2 st. C-profileristal, 10 x 41 x 41 x 41 x 10 mm

- 2st.gdngstanger, M10

- 4 st. muttrar, M10

Placera gangstéangerna 1 000 mm fran véggen och pa 100 mm avstand
fran spjallets sida.

O Spackling
Fy3|| utrymmet mellan vagg och brandspjéll med Stenull (densitet 100 kg/

m’).
Tack Stenullen genom att ldgga ett gipsskivelager pa vaggens bada sidor
(min. tjocklek per sida: 12,5 mm) sa att ramen blir 150 mm stérre an spjal-
lets nominella diameter.

Tack hela kanalen och brandspjéllet med tva 50 mm tjocka Stenull-skivor,
densitet 140 kg/m’.

Fast forsta lagret Stenull-skivor vid kanalen med @5 x 60 mm-skruvar och
40 x 40 mm-brickor. Fést det andra lagret med @5 x 120 mm-skruvar och
40 x 40 mm-brickor.

Fyll ytan mellan Stenull-skivor och spjall med brandskyddstétning med
Stenull (minsta tjocklek 50 mm, minsta densitet 140 kg/m*) med brand-
skyddsférg pa bada sidor.

Skivorna maste téckas pa bada sidor av vaggen med brandskyddsférg av
typen PROMASTOP E PASTE eller HILTI CFS-CT (minimitjocklek pa 1 mm)
och forseglas invindigt med brandfogmassa av typen PROMASTOP
E PASTE eller HILTI CFS-S ACR (minimitjocklek pa 1 mm).

Halstorlek "D" Min. vaggtjocklek “S"

Brandklass [l Tl Tétning
Installation pa avstand fran den vertikala latta vaggen (gipsskivor)
EI120S . Stenull 100 kg/m* eller
Fran (@ + 50) x (@ + 50)
Min. viiggdensitet (Stenull): 100 kg/m’ Goore till (@ + 70) x (@ + 70) 100 murbruk/putsspackel med
(fyrkantigt hal) utfackningsvagg | s
(500 Pa) (tjocklek 12,5 mm)

18



Halstorlek: se tabellen ovan
Min. vdggtjocklek: se tabellen ovan
Stenull-skiva (tjocklek: 50 mm, densitet: 140 kg/m?).
Tatning av typen PROMASTOP E PASTE eller HILTI CFS-S ACR
Brandskyddsfarg av typen PROMASTOP E PASTE eller HILTI CFS-CT
Stenull (100 kg/m®), murbruk M-10 (EN998-2) eller putsspackel
Sjalvborrande skruv @ 5 x 60 mm
Sjalvborrande skruv @ 5 x 120 mm
Bricka 40 x 40 mm
Gangstang M10
C-profilistal 10 x41 x 41 x41x 10 mm
. Mutter M10
. Sjalvborrande skruv @ 4,2 x 13 mm
. Sjalvborrande skruv @ 3,5 x 45 mm
. Tjocklek for gipsskiva (utfackningspanel): 12,5 mm
. Stenull (80 kg/m®)
. Metallram

WVONOUVAWN=UNO

—o

arwN

W Installationer pa avstand fran den vertikala massiva vaggen och brandskyddstatning med Stenull (tjocklek 50 mm, densitet 140 kg/

m?) med brandskyddsfirg p& bada sidor
Se avsnitt konstruktion stodegenskaper for ytterligare information.
Uppfyll de minimiavstand som anges i avsnitt Min.-avstand.

O Vaggoppning
En 6ppning maste finnas i vdggen i enlighet med tabellen och ritningen

O Positionering av spjall

Anslut brandspjallet till kanalen i forzinkat stal sasom ritningen visar med
4 skruvar, @4,2x 13

Installera spjéllet med mekanismen vand bort frén vaggen sasom visas
i ritningen.

Maximalt avstand mellan brandspjall och vagg ér 1 000 mm.

Maximal langd pa den del av kanalen som ansluts till spjéllet &r 2 100 mm.
Brandspjallet maste fastas och hangas fran taket sasom ritningen visar.
Upphangningen utgdrs av:

- 2 st. C-profileristal, 10 x 41 x 41 x 41 x 10 mm

- 2st.gangstanger, M10

- 4 st. muttrar, M10

Placera gangstangerna 1 000 mm fran vaggen och pa 100 mm avstand
fran spjallets sida.

O Spackling

Fyll ytan mellan spjall och vagg med brandskyddstétning med Stenull
(tjocklek 50 mm, densitet 140 kg/m®) med brandskyddsfarg pa bada sidor.
Tack hela kanalen och brandspjallet med tva 50 mm tjocka Stenull-skivor,
densitet 140 kg/m>.

Fast forsta lagret Stenull-skivor vid kanalen med @5 x 60 mm-skruvar och
40 x 40 mm-brickor. Fést det andra lagret med @5 x 120 mm-skruvar och
40 x 40 mm-brickor.

Fyll ytan mellan Stenull-skivor och spjall med brandskyddstéatning med
Stenull (minsta tjocklek 50 mm, minsta densitet 140 kg/m®) med brand-
skyddsférg pa bada sidor.

Skivorna maste téckas pa béda sidor av véggen med brandskyddsférg av
typen PROMASTOP E PASTE eller HILTI CFS-CT (minimitjocklek pa 1 mm)
och forseglas invdndigt med brandfogmassa av typen PROMASTOP
E PASTE eller HILTI CFS-S ACR (minimitjocklek pa 1 mm).

19



Halstorlek "D" Min. véggtjocklek “S"

Brandklass (sl T Tatning
Installation pé avstand fran den vertikala massiva vaggen och brandskyddstétning med Stenull (tjocklek 50 mm, densitet 140 kg/m®) med brandskydds-
% férg pa bada sidor
>
> EI120S
@ (@ + 600 max) x (@ + 600 3
7 R . (300 Pa) Stenull (140 kg/m”) och
S Min.vaggdensitet: 550 kg/m? max) 100 .
= (g:}gopg) (rektangulrt ha) brandskyddsférg
Installation pé avstand fran den vertikala latta viggen (gipsskivor) och brandskyddstétning med Stenull (iocklek 50 mm, densitet 140 kg/m’) med
brandskyddsférg pa bada sidor
EI120S
(@ + 600 max) x (@ + 600 3
Min. viggdensitet (Stenull): 100 kg/m® (?E’?gopgl max) 100 Steg‘:;u;:&z%/sgr)gc’d‘
=§ (500 Pa) (rektangulart hal)
§ Installation pé avstand fran den vertikala litta viggen (gipshlock) och brandskyddstatning med Stenull (tjocklek 50 mm, densitet 140 kg/m®) med
brandskyddsfarg pa bada sidor
EI120S
(@ + 600 max) x (@ + 600 3
Min. vaggdensitet: 995 kg/m’ (élogopg) max) 100 Steg?;m?l? z%/;fr;r) och
(500 Pa) (rektangulart hal) Y 9
D Halstorlek: se tabellen ovan _@\
1. Stenull-skiva (tjocklek: 50 mm, densitet: 140 kg/m?). - :i_“
2. Tétning av typen PROMASTOP E PASTE eller HILTI CFS-S ACR 1000 1000
3. Brandskyddsférg av typen PROMASTOP E PASTE eller HILTI CFS-CT Ty =
4. Végg enligt tabellen ovan
5. Sjalvborrande skruv @ 5 x 60 mm
6. Sjélvborrande skruv @ 5x 120 mm —_—f =L
7. Bricka 40 x 40 mm
8. Gangstang M10
9. C-profilistal 10x41x41x41x 10 mm
10. Mutter M10 ¥ a7
11. Sjélvborrande skruv @4,2 x 13 mm “ L]

M Installation pa avstand fran golvet
Se avsnitt konstruktion stodegenskaper for ytterligare information.
Uppfyll de minimiavstdnd som anges i avsnitt Min.-avstand.

0O Bjalklags6ppning
En 6ppning maste finnas i golvet i enlighet med tabellen och ritningen

O Positionering av spjall

Anslut brandspjallet till kanalen i férzinkat stal sasom ritningen visar med
4 skruvar, @4,2x 13

Installera spjéllet med mekanismen vénd bort fran golvet sasom visas i
ritningen.

Maximalt avstand mellan brandspjall och bjélklag ar 1 000 mm.

Maximal langd pa den del av kanalen som ansluts till spjéllet ar 2 150 mm.
Brandspjallet maste fastas och hangas fran taket sasom ritningen visar.
Brandspjallet maste placeras direkt ovanfor golvet sasom ritningen visar.
Upphdngningen utgdrs av:

- 4 vinkelfdsten 105 x 105 x 90 mm

- Skruvar, M8 x 40 mm

- Brickor, 15x9 mm

- Forsénkta forankringar, M8 x 40 mm

0O Spackling
Spackla ytan mellan bjdlklag och spjall med murbruk avsett for anvénd-
ning i brandsékra konstruktioner (klass M10 eller hégre) eller putsspackel.

20

Tack hela kanalen och brandspjallet med tva 50 mm tjocka Stenull-skivor,
densitet 140 kg/m’.

Fast forsta lagret Stenull-skivor vid kanalen med @5 x 60 mm-skruvar och
40 x 40 mm-brickor. Fést det andra lagret med @5 x 120 mm-skruvar och
40 x 40 mm-brickor.

Fyll ytan mellan Stenull-skivor och spjall med brandskyddstétning med
Stenull (minsta tjocklek 50 mm, minsta densitet 140 kg/m®) med brand-
skyddsférg pa bada sidor.

Skivorna maste téckas pé béda sidor av vaggen med brandskyddsférg av
typen PROMASTOP E PASTE eller HILTI CFS-CT (minimitjocklek pa 1 mm)
och forseglas invdandigt med brandfogmassa av typen PROMASTOP
E PASTE eller HILTI CFS-S ACR (minimitjocklek pa 1 mm).



Halstorlek "D" Min. véggtjocklek “S"

Brandklass (sl T Tatning

EI90 S - Installation pa avstand fran golvet

Fran @ + 25 -
Min. bjélklagsdensitet: 650 kg/m’ éggopg) till @+ 35 100 Tatning med murbruk eller

(cirkelrunt hal) putssp

EI120 S - Installation pa avstand fran golvet

Fran @ + 25 -

P - 3 EI120S h Tatning med murbruk eller

Min. bjélklagsdensitet: 650 kg/m (300 Pa) till @ + 35 150 putsspackel

(cirkelrunt hal)

Brandspjallet maste placeras direkt ovanfor golvet sasom ritningen visar.

1. Bjélklag
2. Kanal
3. Brandspjall

B Installation i vertikal latt vagg (schaktvagg)

Se avsnitt konstruktion stddegenskaper for ytterligare information.
Uppfyll de minimiavstdnd som anges i avsnitt Min.-avstand.

O Vaggoppning

En 6ppning maste finnas i vaggen i enlighet med tabellen och ritningen

O Positionering av spjall

Placera spjéllet i Gppningen sa att stangningsmekanismens sida sticker ut

sasom framgar av tabellen och ritningen.

Halstorlek: se tabellen ovan
Min. védggtjocklek: se tabellen ovan
Sjélvborrande skruv @ 4,2 x 13 mm
Tatning av typen PROMASTOP E PASTE eller HILTI CFS-S ACR
Brandskyddsfarg av typen PROMASTOP E PASTE eller HILTI CFS-CT
Skruvar, M8 x 40 mm
Brickor, 15x 9 mm
Vinkelfaste, 105 x 105 x 90 mm
Brickor, 15x 5 mm
Murbruk M-10 (EN998-2) eller putsspackel
Bricka 40 x 40 mm
. Sjélvborrande skruv @ 5 x 60 mm
. Sjélvborrande skruv @ 5 x 120 mm
. Stenull-skiva (tjocklek: 50 mm, densitet: 140 kg/m?).
. Forsankta forankringar, M8 x 40 mm
. Bjalklag

g

WONOUNAWN=UVD

PWN—_O

N

400 max

1000 max

O Spackling

Fyll utrymmet mellan véggen och spjéllet i enlighet med tabellen och
ritningen.

Tack Stenullen genom att ldgga ett gipsskivelager pa vaggens bada sidor
(min. tjocklek per sida: 20 mm) sa att ramens sida blir 150 mm stdrre &n
spjallets nominella diameter.

Bl Halsit%rﬁr "D" Min. v'a‘g[r%tg)]cklek”s” Titning
EI 90 S - Installation i vertikal latt vagg (schaktvagg)
E190S Fran (@ + 50) x (@ + 50) Murbruk/putsspackel med
(300 Pa) till (@ + 70) x (@ + 70) 90 utfackningsvégg i gips
(fyrkantigt hal) (tjocklek 20 mm)

21



TCOouAwN =

Tjocklek for gipsskiva: 20 mm

Tjocklek for gipsskiva for utfackning: 20 mm
Murbruk M-10 (EN998-2) eller putsspackel
Metallram

Sjalvborrande skruv @ 3,5 x 45 mm
Halstorlek: se tabellen ovan

Overlappningslangd mellan brandspjall och kanal: se avsnitt Matt

5)

150)/2
/)f

(@

L 165 30 min

22




23



24



(@00d Yhinking

For oss pa Lindab ar gott tankande en filosofi som
leder oss i allting vi gér. Vi har gjort det till var uppgift
att skapa ett hdlsosamt inneklimat — och att forenkla
byggandet av héllbara hus. Vi gor det genom att
designa innovativa produkter och I6sningar som ar
enkla att anvanda, savél som att erbjuda effektiv till-
ganglighet och logistik. Vi arbetar ocksa for att minska
var klimatpaverkan. Det gor vi genom att utveckla
metoder som gér att vi kan producera I6sningar med
minsta majliga energiférborukning. Vi anvander stal i
véra produkter. Stél ar ett av f& material som gar att
atervinna ett oandligt antal gdnger utan att forlora sina
egenskaper. Det inneb&r mindre koldioxidutsléapp och

mindre energiférbrukning.

Vi forenklar byggandet

www.lindab.se @) Lindab



